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ΣΧΕΤ:        Η ΠΑΒ 1937/10-3-2021 
                    
Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. 
Μαρίνος και Δ. Μανωλάκου, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Αθηνών στην 
δικαιοδοσία του οποίου υπάγεται η Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Εύβοιας, από τις 
επισημάνσεις που διενεργήθηκαν διαπιστώθηκαν ζημίες στα φυλλώδη λαχανικά 
(λάχανα, κουνουπίδια κλπ.) που καλλιεργούνται κυρίως στην Κεντρική Εύβοια και 
για τις οποίες έγιναν 8 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 10 δηλώσεις ζημιάς εκ μέρους 
των παραγωγών. Το έργο των εκτιμήσεων διενεργήθηκε άμεσα και ολοκληρώθηκε. 
Στην συνέχεια θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των 
αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. 

Πλέων των ανωτέρω, εξαιτίας των χιονοπτώσεων στις 16, 17 και 18 Φεβρουαρίου του 
2021 που επέφερε η κακοκαιρία «Μήδεια», σοβαρές ζημίες σημειώθηκαν στο φυτικό 
κεφάλαιο δενδρωδών καλλιεργειών της Β. Εύβοιας (ελαιόδεντρα, συκιές), 
αρμοδιότητας Κ.Ο.Ε. (πρώην ΠΣΕΑ). 

Οι σημαντικότερες εστίες των ζημιών εντοπίζονται κυρίως στον ορεινό όγκο του 
Δήμου Ιστιαίας-Αιδηψού (ΤΚ Βουτά, Αβγαριάς, Αγδινών, Γερακιούς κλπ.) καθώς και 
στις περισσότερες ΤΚ του Δήμου Λίμνης-Μαντουδίου-Αγ. Άννας (ΤΚ Παπάδων, 
Αχλαδίου, Αγ. Άννας κ.λπ.) και αφορούν σε σπάσιμο πρωτογενών βραχιόνων στα 
ελαιόδεντρα, ενώ στις συκιές, δεδομένης και της ευαισθησίας του ξύλου τους, 
διαπιστώθηκε και άνοιγμα των κορμών (ΤΚ Καστανιώτισας, Ταξιάρχη κ.λπ.). Επίσης, 
αναφέρθηκαν ζημιές και στα ελαιόδεντρα των ΤΚ Ανθηδόνας και Βαθέος Αυλίδας 
της Κεντρικής Εύβοιας.  

Για τις ζημιές αυτές, οι οποίες αναφέρονται στο φυτικό κεφάλαιο, έχουν υποβληθεί 
1.270 αιτήσεις ζημιάς. Στη συνέχεια, οι εξατομικευμένες εκτιμήσεις των ζημιών που 
αφορούν στις συκιές θα ξεκινήσουν άμεσα, ενώ το έργο των εκτιμήσεων για τις ελιές 
θα ξεκινήσει τον μήνα Μάιο του έτους 2021.  

Επισημαίνεται ότι, μετά την έγκριση του σχετικού προγράμματος  από τους  
εμπλεκόμενους φορείς ((Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και 
Υπουργείο Οικονομικών), θα καταβληθούν οι σχετικές ενισχύσεις με την 
προϋπόθεση   να πληρούνται  οι όροι των Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων. Οι δε 
ενισχύσεις θα καταβληθούν μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού. 
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Σημειώνεται ότι οι ενισχύσεις που καταβάλλονται σύμφωνα με τον Κανονισμό 
Κ.Ο.Ε.  αφορούν την ανασύσταση καθώς και την συμπληρωματική ενίσχυση που 
δίδεται λόγω της απώλειας της μέλλουσας παραγωγής που θα υπάρξει εξαιτίας των 
ζημιών για τα επόμενα τρία χρόνια. Επειδή δε, καταβάλλονται με σκοπό τη 
διατήρηση της αγροτικής δραστηριότητας, αφορούν βεβαιωμένες δαπάνες. Δηλαδή 
πρώτα γίνεται η αποκατάσταση των ζημιών από τους παραγωγούς, στη συνέχεια 
βεβαιώνεται η υλοποίηση τους από τις αρμόδιες υπηρεσίες και ακολούθως 
καταβάλλονται οι αντίστοιχες ενισχύσεις. Πληροφοριακά αναφέρεται ότι οι ζημιές 
που προξενούνται στο φυτικό κεφάλαιο των δενδρωδών καλλιεργειών διαβαθμίζονται 
ανάλογα με το εύρος της ζημιάς και μπορεί να φθάσουν στο 100% όταν η ζημιά έχει 
καταστρέψει ολόκληρο το φυτικό κεφάλαιο. 

 
    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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